DECLINIOS DE PRODUCAO

Defini¢ao de declinio de producao

_ldq
qdt

HIPERBOLICO (n>1)

HARMONICO (n=1)

EXPONENCIAL (n=o0)

Log(q)

Harmoénico
Hiperbdlico

Exponencial




DECLINIO HIPERBOLICO
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e Por tentativas, ajusta-se n de modo a se obter uma reta.
e Ainclinagdo dareta sera tg(¢) = ap/n
e Como valorden etg(¢) calcula-se ap=n. tg(d)

Temos entdo que: q= qo(l + 20 tj
n
Integrando no tempo obtemos a produgdo acumulada de 6leo ( Np):
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O 6leo movel (M) pode ser definido como a produgao total acumulada desde a vazao
inicial até atingir a vazao nula (ou entre o tempo zero e infinito):

M =limN, = lim N, = 365&(Lj
t—o0 q—0 a, n-1

Note as unidades: t (anos), ao( 1/ano) e q (bbl/dia) ou q(m’/dia)



DECLINIO HARMONICO (n=1)

a=— lﬂ = ao(i] ou qo.q‘qu = —a,dt integrando:
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e Plotar 1/q versus t. O resultado deve ser uma reta
e A inclinagdo da reta serd ao/qp.
e Como q ¢ conhecido, obtém-se ay.

A producao acumulada de 6leo € obtida integrando a vazao no tempo:

q= qo(l + aot)f1 integrando a vazao temos Np:

t
Np =365[qdt’= 365.2%In(1 +a,t) = 365.q—°ln(q—°J
0 a, a, q

Note as unidades: t (anos), ao( 1/ano) e q (bbl/dia) ou q(m’/dia)



DECLINIO EXPONENCIAL (n=00)

a= _ldq_ a, ou da __ a,dt integrando:
q dt q
1
q=do- exp(— at) ou In(q) =In(q,) —a,.t a, = zln(qo /q)
In(q) ¢

tg(d) = ao

A produgdo acumulada de 6leo € obtida integrando a vazao no tempo:

t
Np =365[qdi'= 365.7%(1-exp(-a,t)) = 36590 =9)
0 a9 a,

O 6leo movel (M) pode ser obtido como o limite de Np quando o tempo tende para
infinito, ou quando a vazado tende a zero:

M =limN, = lim N, =365. 3¢

t—o0 q—0 ao

Note as unidades: t (anos), ao( 1/ano ) e q (bbl/dia) ou q(m3/dia)



